

Luooihu-E 快报

罗湖 2015 年 4 月 6 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863



目 录

●深圳特区报

- 1、罗湖青年驿站接待逾 250 人——成外来大学生“梦开始的地方”
- 2、清净明和，祭扫探春——昨日我市 34 万人扫墓拜祭，6 万游客梧桐山踏青
- 3、香港山火烟笼深圳

●深圳商报

- 4、老人骨折回港获救助——罗湖边检民警提供热情高效服务
- 5、香港多处山火浓烟飘到深圳

●深圳晚报

- 6、崔鸿嘉执棒“古典的诱惑”——深圳大剧院爱乐乐团 4 月普及音乐会

●电视新闻

- 7、都市频道：口岸迎来客流高峰
- 8、都市频道：山庄污水，直排水库？

罗湖青年驿站接待逾250人

成外来大学生“梦开始的地方”

■ 深圳特区报记者 马晓峰

昨天9时30分,西丽的王京坑公交总站聚集着数十张年轻的面孔,他们都是罗湖和福田青年驿站的住客或前住客,在清明假期相约一起前往羊台山游玩。“我们都是同龄人,都是独自来到这个陌生的城市,也是互相交到的第一批朋友。虽然已经离开了驿站,但还是保持着联系,相互扶持。”来自江西赣州的李兴科说,去年9月,他曾入住罗湖青年驿站,如今已在南山的一家旅游景区营销策划公司工作,在深圳站稳了脚跟。

对于李兴科和许多像他一样的刚毕业大学生来说,青年驿站不仅是他们在深圳的首个落脚点,更是在这个城市“梦开始的地方”。

既是宿舍,也是课堂

穿过繁忙的东门北路,顺着丰顺酒店大堂的指引乘电梯来到十楼,便是罗湖的青年驿站。驿站共有5间房,提供26个床位,可为初次来深求职的高校毕业生提供7天免费住宿。每个房间都配备了拖鞋、空调、衣架、

煮水器,并有免费无线WIFI。

近日记者来到罗湖青年驿站走访时,碰到一名刚刚面试回来的同学。“我叫刘少平,毕业于武汉体育学院,昨天住进来的,这里交通很方便,挺好的。”据刘少平介绍,自己已经面试成功,得到了在深圳的首份工作。“虽然起薪不高,但我们还年轻,现在还是学习的过程。接下来就要准备租房了。”刘少平笑着说,这里虽然很像大学宿舍,但有专门的阿姨打扫卫生,比宿舍整洁多了,而驿站的一些就业培训和资讯也能给他提供不少帮助。

据罗湖团区委负责青年驿站管理工作的朱燕颜介绍,从去年8月正式开放到本月初,罗湖青年驿站已经接待了超过250名应届毕业生。朱燕颜表示,驿站除了提供住宿服务,还兼备着给大学生上好来到深圳第一课的任务。驿站不仅会提供免费入职体检,还有定期的心理辅导、就业信息、就业辅导和分析等特色服务,帮助刚刚走出校园的学子快速融入深圳。

虽然分别,却未离开

“抱着试一试的心态报了名,没想到工作

人员很快就给我安排好了住宿。里面环境好,设施齐全贴心,连放手机的盒子都有,真的是很细心周到,非常感谢。”“青年驿站是大学生寻梦的起点,也是脱离父母独自闯荡的起点,更是人生的重要转折点。七天的时间让我们感受到爱和温暖。奋斗的青年从驿站出发,青年为自己加油,加油!”

在青年驿站过道的留言板上,贴着许多学生的留言。字里行间无一不表露出对青年驿站的感激,这是他们来到深圳后感受到的第一份温暖。“有大学生晚上11点多下火车还给我打电话,问怎么来驿站,我们也帮她顺利安排入住了。”朱燕颜表示,驿站有自己的

QQ群,虽然很多同学离开了驿站,但依旧保持着联系,互相鼓励。遇到什么困难,驿站也会尽量提供帮助。“像租房子什么的,我们都会提供一些意见和帮助。”

朱燕颜说,很多大学生都把青年驿站当做了自己在深圳的家。“这个地方给了不少大学生独自闯荡的勇气,使他们在陌生的城市不感到茫然。”青年驿站还会定期组织一些游览活动,帮助大学生们更好认识深圳,而很多从青年驿站走出,已经找到工作安顿下来的“前辈”也会积极参加,分享经验。

据悉,在罗湖青年驿站住下并顺利在深圳找到工作的大学生比例约为50%。



清淨明和 祭扫探春

昨日我市34万人扫墓拜祭,6万游客梧桐山踏青

深圳特区报讯 (记者 罗莉琼) 昨天是清明节,市清明节工作指挥部办公室发布信息,截至昨日16时,全市拜祭人数达34万人次,车流量6.9万车次,比去年同期下降了17%,错峰拜祭、绿色出行的市民逐渐增多。

市殡管所相关负责人表示,去年清明节当天全市有40多万人、8.5万车次,今年人数和车流量均比去年同期少。错峰拜祭、绿色出行的理念渐被市民接受,上周已有不少市民提前拜祭,分流了大部分客流,各大墓园秩序良好。

作为全市祭扫人数最多的市殡仪馆和吉田墓园,昨日共接待7.8万余名祭扫群众,车辆1.4万辆。客流车流较多,但井然有序。报恩福地墓园相关负责人也称,昨日有4万多名市民前来祭扫先人,比去年同期少。“上周末和上周分散了很多客流,因此这两天的客流量都比去年少。”该负责人说,今年仍有交通管制,但周边的交通并没有那么拥堵,与去年相比,园内的停车场停车高峰时段比去年晚一点,更多市民选择搭乘公交车前来祭

扫,园内也安排了摆渡车接送祭扫市民。

今年,市殡仪馆建了临时焚烧池,并免费为祭扫市民派发纸袋,将纸制品统一拿到焚烧池焚烧,守住追思苑的整洁,为逝者创造良好的环境。为了给空气“减负”,市殡仪馆先行先试,购置了2台环保焚烧炉。环保焚烧炉将采用过滤等方式,对燃烧后的尾气进行处理后再排放。记者获悉,这2台环保焚烧炉正在安装调试,将于近期“上岗”。

除了到墓园拜祭先人外,还有不少市民前往深圳革命烈士陵园,瞻仰革命烈士纪念碑,敬献花篮,缅怀先烈。在烈士陵园,记者见到市民廖女士带着一双儿女为革命烈士献花。为了加强对孩子们的爱国主义教育,廖女士每年都带孩子们前来缅怀革命先烈事迹,让革命烈士精神深入孩子们的内心,激励孩子们认真学习。据深圳革命烈士陵园管理所所长游伟锋介绍,昨日是清明期间入园祭扫高峰日,截至昨日16时,前来烈士陵园缅怀先烈的社会团体和市民近1500人。



▲昨天是清明小长假第二天,天气晴好,约6万游客来到梧桐山风景区春游,优美的风景和烂漫的山花给市民带来节日的欢愉。深圳特区报记者 丁庆林 摄



莲花山公园里,市民在花丛前留影。深圳特区报记者 何龙 摄



观澜版画村里,一大片热情绽放的八瓣梅吸引众多市民拍照留念。深圳特区报记者 岑志利 摄

● 香港山火 烟笼深圳

深圳特区报讯(记者 姚尧/文 丁庆林/图)昨日中午开始,因香港新界片区燃起山火,由此产生的浓烟随风飘至深圳片区,沿滨海大道、滨河路及沿河路一带,都可见到空中飘来的滚滚浓烟,空气中还夹杂不少草木灰烬,我市空气质量受到一定影响。

昨日下午,本报热线接到多名市民报料,称从深圳湾方向望去,对面香港山头燃起大火,浓烟已飘至深圳南山、福田片区,空气中可明显闻到烧焦气味,情况持续数小时之久。下午4时许,在罗湖区沿河高架桥往盐田方向,有驾车市民发现空中飘着滚滚浓烟,路面行车缓慢,向香港一侧观望,可以看到山上的明火。

据了解,当日香港粉岭、元朗及天水围是山火重灾区,当地消防人员紧急出动灭火,直至昨日下午6时许,深圳南山、福田及罗湖片区居民仍能看到空中浓烟。记者从罗湖消防中队了解到,从昨日中午开始,他们就接到多名群众的电话,称看到香港方向有浓烟飘来,山火产生的浓烟和灰尘对空气质量影响较大,消防中队表示将及时了解相关情况,至记者发稿时未有山火燃至深圳境内。



昨日中午开始,香港新界靠近罗湖区盐田区的山头发生山火。



当天正直东南风,浓烟正好飘向深圳上空,罗湖区和福田区都笼罩在浓烟中,从梧桐山方向看过去,整个深圳都被浓烟产生的灰霾笼罩。

罗湖边检民警提供热情高效服务 老人骨折回港获救助

【深圳商报讯】(记者 管亚东 通讯员 杨子恒 刘素君)“谢谢你们的帮助,你们的服务真是太好了……”当罗湖边检站民警杨兵才将骨折的香港老人陈某送到出境桥头时,老人握住老杨的手激动地说。

清明节第一天,一位香港老人焦急地来到罗湖口岸三楼出境大厅,向六队值班队领导求助,表示自己的兄弟摔伤骨折急于返回香港治疗,但由于没有轮椅搬动不容易,老人还携带了不少行李,只好找边检民警求助。了解情况后,值班队领导立即启动救助预案,一方面快速帮助该旅客和其兄弟办理出境手续,使其顺利返港救治,一边请示现场指挥中心,请值班民警提前联系港方入境处叫救护车在港方口岸等候。在大家的帮助下,老人和其兄弟顺利到达罗湖出境桥头,老杨还向港方医护人员说明了老人的困难和情况。临行前,老人对罗湖边检民警热情高效的服务感激不已。

香港多处山火 浓烟飘到深圳



昨晚7时左右,在罗湖区莲塘长岭村南侧 香港山火产生的浓烟直奔深圳而来。

罗凯燕 摄

两小图均为网友在深圳拍摄的香港山火。

深圳商报记者 柴静

昨日下午5时许,市民顾小姐向深圳商报反映,位于罗湖区沿河南路转滨河大道处上空,有黑色的浓烟飘散,疑似周边发生火灾。随后,多位网友也相继发布微博反映该情况。

记者从公安部门获悉,昨日市民所见的浓烟,系香港山火导致。

深圳多处出现浓烟

昨日下午5时开始,多位网友相继在微搏发布图片,在罗湖片区不同地方的上空看到了大面积的浓烟,以为市区内发生火灾。网友“何必待从头”称:“人民公园附近着火了”

记者从该网友拍摄的图片中看到,公园上空的确飘散着大面积的黑烟。另外,位于华强北、莲塘等地的市民也都反映该情况。

记者随即拨打119询问并获得回应:公安部门已接到多次报警电话,经消防部门现场核实,市民所看到的浓烟是因香港发生火灾引起的,深圳并没有发生火灾。

随后,有网友证实,下午5时15分左右,香港新界粉岭一带的确发生多处山火。有市民介绍,在深圳湾大桥上可以清晰见到香港一股烟柱直冲云霄,向深圳飘来。

据有关媒体报道,昨天是清明节,香港新界地区的山火不少在墓地附近发生。其中流浮山附近的山火一度升级为三级火警。

市民家中落了一屋子的灰

陈先生家住福田口岸附近。据其介绍,昨下午5时,小区上空不断飘落黑色的灰烬下来。他起初以为是邻居祭拜先人在小区里烧纸的缘故,后来发现灰烬越来越多,而小区里根本不见有邻居烧纸。“此前发生过香港废品收购站着火,深圳上空弥漫刺鼻味道的情况。我们家离口岸近,去年清明节也看到了香港山火,所以很快反应过来是香港发生山火了。”

陈先生说,清明假期这两天天气好,家里正晾晒被子、冬装,“这下可好了,阳台上晾晒的衣物全落满了灰,得重新洗过了。”不少人的遭遇与陈先生相似。

多位市民反映称,自己家里被吹了一屋子的灰烬。“今天在天台上晒的被子都沾满了火灰!”网友“安澜滩哥”称。

市民希望及时发布信息

截至昨晚8时30分,位于罗湖区莲塘长岭村对面香港的山上,明火才被扑灭。对于深圳消防支队是否将前往香港支援灭火,工作人员称不便接受记者采访。直到记者截稿前,深圳市公安消防的官方微博未发布关于此次香港山火的任何消息。

有市民表示,深圳与香港关系密切,已经发生多次类似“误会”。希望香港发生此类山火时,深圳警方也能及时予以发布。

(请报料人领取报料奖50元)

深圳大剧院爱乐乐团4月普及音乐会 崔鸿嘉执棒“古典的诱惑”



崔鸿嘉

深圳晚报讯(记者 赵伟君)60元听交响乐,这个真的有!深圳大剧院爱乐乐团2015年普及音乐会系列,将于4月17日奉上“古典的诱惑”。本次还是由乐团音乐总监、常任指挥崔鸿嘉领衔,并邀得钢琴独奏家余娜、小提琴独奏家黄奕担任嘉宾。

崔鸿嘉,迄今唯一一位在西方国家职业交响乐团担任终身首席大管演奏家的中国人,还曾作为首位被邀请的华人指挥家,执棒过布拉格交响乐团,参加著名的布拉格之春系列音乐会。余娜,师从但昭义,后在巴黎高等师范音乐学院、法国莱雷罗斯国立音乐学院学习钢琴专业及室内乐。黄奕,曾与世界著名指挥大师小泽征尔、大提琴演奏家罗斯德罗波维奇同台演出。

据悉,今年深圳大剧院爱乐乐团系列音乐会每月主题不同,4月的门德尔松D小调钢琴、小提琴双协奏曲,舒伯特降B大调第五交响曲展现“古典的诱惑”;5月长号演奏家将吹响“交响的号角”;6月则将为观众呈现海顿的第94号交响曲《惊愕》这样的“大师的幽默”。

■都市频道报道 这几天是拜山的高峰期，今天早上在深圳各大口岸也是人潮涌动，不少港人也是携家带口回乡拜山。早上6点半**罗湖口岸**刚开闸就迎来了港方的大量入境人群，到中午10点半，共验放出入境的旅客有7万人次。熙熙攘攘的港籍旅客纷纷表示是回乡拜山。

■都市频道报道 小长假这几天有不少人在深圳的绿道以及附近健身，有市民反映在经过深圳水库附近的绿道时，发现有污水可能直接排进水库里。这个水沟就在大望村新平大道旁边，顺着污水的流向记者发现这些污水并没有流向附近的沟渠，而是流向一个管道井中。随后记者沿着污水沟一路向上找，发现这个污水沟来自上面的大龙园山庄。在山庄内看到一条塑料排污管，上面有移除破损，污水不断的从破损的地方涌出来，直接排进下面水渠。负责人解释，大龙园山庄建有污水处理池，污水不存在直排的情况。在大龙园山庄的一个隐蔽的角落，记者见到了该负责人说的污水处理设备，但是设备并没有运行。这样的污水直排现象就发生在深圳的一级水源保护期附近，市民非常担忧。